中央城市工作会议在北京举行 习近平发表重要讲话

部署城市工作7个方面的重点任务

当前和今后一个时期城市工作的总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,认真践行人民城市理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持因地制宜、分类指导,以建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市为目标,以推动城市高质量发展为主题,以坚持城市内涵式发展为主线,以推进城市更新为重要抓手,大力推动城市结构优化、动能转换、品质提升、绿色转型、文脉赓续、治理增效,牢牢守住城市安全底线,走出一条中国特色城市现代化新路子。

会议部署城市工作7个方面的重点任务

- ■着力优化现代化城市体系
- ■着力建设富有活力的创新城市
- ■着力建设舒适便利的宜居城市 ■着力建设绿色低碳的美丽城市
- ■着力建设安全可靠的韧性城市 ■着力建设崇德向善的文明城市 ■着力建设便捷高效的智慧城市

中央城市工作会议7月14日至15日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结新时代以来我国城市发展成就,分析城市工作面临的形势,明确做好城市工作的总体要求、重要原则、重点任务。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、进一步做好城市工作作了具体部署。

会议指出,党的十八大以 来,党中央深刻把握新形势对城 国城市发展规律,坚持党对城市工作的全面领导,坚持人民城市人民建、人民城市为合机生的,推动城市发展取集划,推动城市发展取级、投上成就,我国新型城镇化政平和城市发展能级、规划建设平和城市发展能级、规划建设上的建水平、宜业宜居水平、境质量大幅提升。

会议强调,当前和今后一个时期城市工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全

会精神,全面贯彻习近平总书记 关于城市工作的重要论述,坚持 和加强党的全面领导,认真践 行人民城市理念,坚持稳中求 进工作总基调,坚持因地制宜、 分类指导,以建设创新、宜居、 美丽、韧性、文明、智慧的现代 化人民城市为目标,以推动城 市高质量发展为主题,以坚持 城市内涵式发展为主线,以推 进城市更新为重要抓手,大力 推动城市结构优化、动能转换、 品质提升、绿色转型、文脉赓 续、治理增效,牢牢守住城市安 全底线,走出一条中国特色城 市现代化新路子。

会议部署城市工作7个方面 的重点任务。一是着力优化现 代化城市体系。着眼于提高城



7月14日至15日,中央城市工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。 新华社 图

市对人口和经济社会发展的综 合承载能力,发展组团式、网络 化的现代化城市群和都市圈,分 类推进以具城为重要载体的城 镇化建设,继续推进农业转移人 口市民化,促进大中小城市和小 城镇协调发展,促进城乡融合发 展。一是着力建设富有活力的 创新城市。精心培育创新生态, 在发展新质生产力上不断取得 突破;依靠改革开放增强城市动 能,高质量开展城市更新,充分 发挥城市在国内国际双循环中 的枢纽作用。三是着力建设舒 适便利的宜居城市。坚持人口、 产业、城镇、交通一体规划,优化 城市空间结构:加快构建房地产 发展新模式,稳步推进城中村和 危旧房改造;大力发展生活性服 务业,提高公共服务水平,牢牢 兜住民生底线。四是着力建设 绿色低碳的美丽城市。巩固生 态环境治理成效,采取更有效措 施解决城市空气治理、饮用水源 地保护、新污染物治理等方面的 问题,推动减污降碳扩绿协同增 效,提升城市生物多样性。五是 着力建设安全可靠的韧性城 市。推进城市基础设施生命线 安全工程建设,加快老旧管线改 造升级;严格限制超高层建筑, 全面提升房屋安全保障水平:强

会议强调,建设现代化人民 城市,必须加强党对城市工作的 全面领导。要进一步健全领导 体制和工作机制,增强城市力。 树立和践行正确政绩观,建立健 全科学的城市发展评价体系,加 强城市工作队伍素质和能力建 设,激励广大党员干部干事创 业、担当作为。要坚持实式主 义、官僚主义。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,科学回答了城市发展为了谁、依靠谁以及建设什么样的城市、怎样建设城市等重大理论和实践问题,为做好新时代新

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责。同志和分管城市工作负责同志, 计划单列市、省会城市、有关地级城市党委主要负责同志,中央 级城市党委主要负责同志,中央 团体,中央管理的部分金融机构、企业和高校,中央管理的志等 有关部门主要负责同志等参加

据新华社电

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》

今日出版的第14期《求是》 杂志发表中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平的重 要文章《坚定不移推进高水平对 外开放》。这是习近平总书记 2012年12月至2025年4月期间 有关重要论述的节录。

文章强调,开放带来进步, 封闭必然落后。中国的发展离 不开世界,世界的繁荣也需要中 国。不断扩大对外开放、提高对 外开放水平,以开放促改革、促 发展,是我国发展不断取得新成 就的重要法宝。中国开放的大 门不会关闭,只会越开越大。

文章指出,要不断扩大高水 平对外开放。过去中国经济未 展是在开放条件下取得的,未也 领在更加大循环吸引全球资源两 大循环吸引全球资源两个市场现国内国际两个市场场的展 资源联动效应。稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型积则, 注动对接国际高标准经贸规则, 深化外贸、外商投资和对好化、实 治化、国际化一流营商环境。实 施自由贸易试验区提升战略,鼓励首创性、集成式探索,打造开放层次更高、辐射作用更强强强高地。完善推进高高地。完善推进建"一带一路"机制。越野重视安全,越要重视安全,越为竞争能力、开放监管能力、风险防控能力、要坚持在法治基础上生活,不断夯实高水平对外开放,不断夯实高水平开放的发

文章指出,中国利用外资的 政策没有变也不会变。中国是 全球第二大消费市场,拥有全球 最大规模中等收入群体,蕴含着巨大投资和消费潜力;已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系;长期保持政政局稳定、社会安定,是世界公认的最安全国家之一。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地,与中国同行就是与机遇同行,相信中国就是相信明天,投资中国就是投资未来。

文章强调,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,为世界经济

增长提供了强劲动力,促进了商品和资本流动、科技和文单进,各国人民交往。当前,单边主义、保护主义加剧,多边主义、自由贸易受到严峻挑战。中国贸易受球化正确方向,推动贸易和投资自由化便利化,反对"筑墙设垒""脱钩断链",反对单边制裁、极限的压。坚持真正的多边主义,积极参与全球经济治理,致力于建设开放型世界经济。

据新华社由